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EXERCICIOS DE REVISAO PARA O TESTE DO 2° Bimestre

Prezados (as) alunos (as),

Abaixo estou deixando as questdes para vocés estudarem para o teste de quimica do 2° bimestre.

Questao 1:

Jou SaroreMatoral GeogaphelGeny mages

¥ 0 gas metano, muito comum em aterros, pode ser
gerador de energia.

O metano [CH,] é um gas incolor e sem cheiro,
possui pouca solubilidade em agua e, quando
adicionado ao ar, pode ser altamente explosivo.

Questéao 2
.0 ferro pode ser obtido pela reducao de seus mi
nérios.

Fe,0,ls]+ 3C[s]—> 2Fels] + 3COIg)
Determine o numero de mol de Fe 0, necessarios
paraobter 33,6 L de CO nas CNTF.

[Dado: volume molar de gas CNTP = 22,4 L/mol]

Questéo 3

0 digxido de nitrogénio € um dos principais po
luentes atmosféricos, sendo ele um gas de cor
castanha, que é formado pela reacdo entre os
gases nitrogénio e oxigénio.

N,lg) + 20,[g) = 2 NO, [g]
Determine o volume de NO, obtide a25°Ce 1 atm
quando reagirmos 4,0 mol de N,

[Dado: volume molar de gdsa 25°Ce 1 atm =
= 25 L/ mol]

Ele é muito conhecido por suas propriedades
energéticas, sendo o principal componente do
GNV (gas natural veicular].

A¥ Bbarausar magens

# Ao abastecer o veiculo com GNV, deve-se tomar
muito cuidado para evitar vazamentos.

A combustao completa do metano pode ser re-
presentada pela equacdo:

CH,+20,-C0,+ 2H,0
Calcule o nimero de mol de CO, e H,O produzido
na queima completa de 5 mol de CH,.




Questéo 4

A amdnia [NH,] é um gas de cheiro irritante que,
em agua, origina uma solucdo alcalina. Ela pode
ser obtida pela reacao indicada:

N, lg) + 3H,lgl = 2 NH, lg]
Calcule a massa, em gramas, de gas hidrogénio
necessaria para produzir 170 g de NH,.

Questdo 5
[Enem]

Pesquisadores conseguiram produzir grafita
magnética por um processo inédito em fomo com
atmosfera controlada e em temperaturas elevadas.
No forno sdo colocados grafita comercial em po e
dxido metalico, tal como CuQ. Nessas condictes,
o oxido é reduzido e ocorre oxidagdo da grafita,
com a introducdo de pequenos defeitos, dando
origemn a propriedade magnética do material.

VASCOMCELOS, Y. Um ima diferente. Disponivel e <http//
revistapesquisa fapesp bre>. Acesso em: 24 fev. 2012 (adaptado).

Considerando o processo descrito com um ren

dimento de 100%, 8 g de CuO produzirdo uma
massa de CO, iqual a:

[Dados: massa molar em g/mol: C =12, 0 = 16,
Cu = 64

al 2,2 g. c] 37g. e] 5,5¢g.
bl 2.8 g. d) 4,4 g.
Questéo 6

[IFSP] No Brasil, o etanol [alcool etilico) € obtido
principalmente por processos fermentativos. 0
material a ser fermentado pode ser obtido de ca
na-de-acucar, batata, mandioca e cereais em
geral. A partir da glicose obtém-se o etanol con
forme as reacoes:

C'I?'J-I'F?D'I'I + H?D —* 2 CzH'I ?Dé

sacarose glicose
CH.0, - 2CHOH + 2¢O,
glicose etanol

Dados: massas molares: H=1g/mol; C= 12 g/mol
e 0 =16 g/mol

Apartir de 68,4 kg de sacarose, a massadeetanol
que & possivel obter & de:

a) 18,4 kg.

bl 9.2 kg.

c) 73,6 kg.

d] 36,8 kg.

e) 55,2 kg.




Questédo 7
[Uerj) Durante a Segunda Guerra Mundial, um
cientista dissolveu duas medalhas de ouro para
evitar que fossem confiscadas pelo exército na
zista. Posteriormente, o ouro foi recuperado e as
medalhas novamente confeccionadas.
As equacdes balanceadas a sequir representam
ns processos de dissolucdo e de recuperacao das
medalhas.
Dissolucao:
Au [s] + 3HNO, [ag] + 4 HC€ lagl — HAUCE, lag) +
+ 3H,0 €] + 3 NO, [g]

Recuperacao:
3 NaHs0, lag) + 2 HAUCE, (agq) + 3 H,0 [£] —»

— 3 NaHS0, + 8HC£ [ag) + 2 Au [s]
Admita que foram consumidos 252 g de HNO,
para a completa dissolucao das medalhas. _
Nesse caso, a massa, de NaH50,, em gramas,
necessaria para a recuperacao de todo o ouro
corresponde a:
Dados:H =1, N=14; 0 = 14; Na= 23;5 = 32.
al 104.
b) 126.
c] 208.
d) 252

Questéo 8

[UFG-GO] A combustao da gasolina e do dleo
diesel libera quantidades elevadas de poluentes
para a atmosfera. Para minimizar esse proble
ma, tem-se incentivado a utilizacdo de biocom
bustiveis como o biodiesel e o etanol. O etanol
pode ser obtido a partir da fermentacao da
sacarose, conforme a equacdo ndo balanceada
apresentada a sequir.

C,H,0, (sl + HOI£]—-CHOI£ + CO, gl
Considerando-se o expostoe o fatode que uma
industriaalcooleira utilize 100 mol de sacarose
e que o processo tenha rendimento de 83%,
conclui-se que a quantidade maxima obtida do
alcool sera de:

al 27,60 kg. x d) 15,64 kg.

bl 23,46 kg. e] 9,20 kg.

¢l 18,40 kg.




Questéo 9
[Fuvest-SP] O nitrogénio pode ser obtido pela de
composicao térmica do nitrito de amdnio. Calcu
le ovolurne de nitrogénio obtido, nas CNTP, pela
decomposicao de 12,8 g de nitrito de amaénio,
supondo que o rendimento da reacao seja de 80%
[em massa).

NH,NO, = N, + 2H,0
IDados: massas atbmicras: H=1;0=14;N=14]

Questao 10
|[Enem-PPL]

O cobre presente nos fios elétricos e instru-
mentos musicais é obtido a partir da ustulagio do
minério calcosita (Cu,S). Durante esse processo,
ocorre o aquecimento desse sulfeto na presenca
de oxigénio, de forma que o cobre fique “livre”"e o
enxofre se combine com o O, produzindo SO,, con-
forme a equacgdo quirmnica:

Cu,S (s) + O, ([g) —— 2 Cu (€) + SO, (g)

As massas molares dos elementos Cu e S sdo,

respectivamente, iguais a 63,5 g/mal e 32 g/mol

CANTO,E. L. Mingrais, mingrios, metais: de onde vém ¢, para onde
vaod 5830 Paulo: Modema, 1996 (adaptado).

Considerando que se queira obter 16 mol do me
tal em uma reacdo cujo rendimento é de 80%, a
massa, em gramas, do minério necessaria para
obtencao do cobre € igual a:

a) 955. d] 2035.
b] 1018. el 3180.
¢] 1590.

Questédo 11

[Cesgranrio-RJ] O alcool etilico, C,H.OH, usado
como combustivel, pode ser obtido industrialmen
te pela fermentacao da sacarose, representada
simplificadarmente pelas equacdes:

CWH??DH + HHD - 2 D:]HWD:'.
C,H,0,—2CHLOH + 2CO0,
Partindo-se de uma quantidade de caldo de cana
que contenha 500 kg de sacarose e admitindo-se
um rendimento de 48,4%, a massa de alcool ob
tida em kg sera: [Dados: H=1,C =12, 0= 14|
a) 44. c) 72. e] 342.

b) 4é. x d) 184.




Questédo 12
O fornecimento de energia ao organismo humano
¢ dado pela combustao completa da glicose

(EEIII?DEJ:
CH0, +60,—26C0,+6H,0
(Dados: H=1:0=16:C=12)

Ma combustdo de 5,0 mol de glicose, a massa, em
gramas, de dgua formada é igual a:

a) 6. d) 108.
b) 12. e) 540,
c) 18

Questédo 13

(LIPM-SPY A reacao entre o ferro e a solucdo de
acido cloridrico pode ser equacionada, sem o acer
to dos coeficientes estequiomeétricos, por:

Fe(s) + HCE(aq) — FeCé (aq) + H,(g)

Em uma andlise no laboratdrio, apds essa reacan,
foram obtidos 0,002 mol de Fef.f?. Consideran
do-se que o rendimento do processo seja de 80%,
pode-se afirmar que reagiram:

{Dados: massas molares (g - mol™: H = 1;
Cf=1355efFe=>56)

a) 5,600 - 1077 g de ferro.
b) 1,460 - 10" g de &cido cloridrico.
) 1,680 - 10" g de ferro.
d) 1,825 - 10 g de acido cloridrico.
e) 1960 - 10" g de ferro.

Questéo 14
Os compostos i@nicos, no nosso dia a dia, sdo
utilizados de varias maneiras.

Ndmero

Qion fluoreto esta
presente nos cremes
flaor [F) g dentais e sua funcéo &
evitar a formacao de
caries.

0O ion do aluminio faz

aluminio 13 parte da bauxita

(Af) L L
[minério de aluminiol.
Oion do enxofre
[sulfeto) & o

enxofre () 16 responsavel pelo
escurecimento de
objetos de prata.

calcio [Ca) 50 Oion do célcio estd

presenie Nos 05s05.

Escreva, no caderno, a formula do composto re
sultante da combinacao entre:

alCaeF,; c) Al e F;
b)Caeb5; d) Af & S.




Questédo 15
[Espcex/Aman-RJ) Compostos iénicos sdo aqueles
gue apresentam ligacio idnica. A ligacio i6nica é
a ligagio entre ions positivos e negativos, unidos
por forgas de atracio eletrostatica.
[Texto adaptado de: Usberco, Jodo e Salvador, Edgard, Quimica:
quimica geral, vol. 1, pag. 225, Saraiva, 2009).
Sobre as propriedades e caracteristicas de com
postosidnicos sdo feitas as seguintes afirmativas:
|. apresentam brilho rmetalico.
Il. apresentam elevadas termperaturas de fusao
e ebulicao.
lIl. apresentarn boa condutibilidade elétrica
guando em solucado aguosa.
IV. s30 solidos nas condicdes ambiente [25 °C e
1 atrm).
V. s3o pouco soldveis em solventes polares
como aagua.
Das afirmativas apresentadas estdo corretas apenas:
al ll, Ve V.

bl I, e IV.
cll eV
dll,IVeV.
el I, lell
Questéo 16

[UEA-AM] De acordo com a posicao dos elemen
tos Mg e Br na Classificacao Periodica e as dis
tribuicdes eletronicas de seus atomos, a ligacao
quimica entre esses elementos é ea

formula do composto formado é
Assinale a alternativa que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas do texto.

a) iénica - MgBr,

b) idnica - MgBr

c) covalente - Mg,Br,

d] covalente - MgBr,

e] covalente - MgBr

Questéao 17




[Vunesp-5SP) Trés substancias puras, X, Ye Z, ti
veram suas condutividades elétricas testadas,
tanto no estado solido como no estado liguido, e
os dados obtidos encontram-se resumidos na
tabela.

Conduz corrente elétrica
Substancia noestado
X sim sim
Y nao sim
Z nao nao

Com base nessas informacdes, é correto classi
ficar como substancials) idnicals)

al Ye 7, apenas.
bl X.Ye?Z.

el XeY, apenas.
d] Y, apenas.

e} X, apenas.

Questédo 18
8.[Unicid-5P] A figura mostra os trés tipos de ra

diacdo resultantes da desintegracdo de elemen
tos radioativos naturais.
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radioativo gletricamente
[ quirneca. seed.pr gow br)

a] Quais dessas radiacdes, alfa, beta ou gama,
podern ser chamadas de particulas? Justifique
sua resposta, caracterizando tais radiacdes
guanto a carga elétrica.

Questéao 19
[Puccamp-SP) O isdtopo do elemento césio de
numero de massa 137 sofre decaimento segundo
a equacao:

127 0
=0s = X+ B

0 ndmero atdmico do isdtopo que X representa é

igual a:
a) 54. d) 136.
b) 56. e) 138.

r] 57.




Questéao 20

(PUC-FR)Y Um certo isétopo radicativo apresenta
uim periodo de semidesintegracdo de 5 horas. Par
tindo de uma massa inicial de 400 g, apds quantas
horas a mesma ficard reduzida a 6,25 g7

a) 5 horas.

b} 25 haras.

c) 15 horas.

d) 30 horas.

e) 10 horas.




